

## ΤΟ ΊΔΡΥΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΚΙΒΩΤΟΥ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

---

Η στήριξη και επέκταση της συνεργασίας μεταξύ του *Ιδρύματος Νεολαίας και Διά Βίου Μάθησης* (Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), του Δήμου Πωγωνίου και της *Κιβωτού του Κόσμου* μέσω της ανάπτυξης του κοινωνικού έργου, συζητήθηκε εκτενώς κατά την επίσημη επίσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Πωγώνι τη Δευτέρα 16/2.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. κ. Παναγιώτης Μανούρης, αποδέχθηκε πρόσκληση του πατέρα Αντωνίου, υπεύθυνου για τη λειτουργία του Μη Κερδοσκοπικού Οργανισμού *Κιβωτός του Κόσμου* και μαζί με στελέχη του Ιδρύματος, επισκέφθηκε το παράρτημα Πωγωνίου της *Κιβωτού*, προκειμένου να ενημερωθεί για το έργο που πραγματοποιείται στο Πωγώνι.

Το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. έχει παραχωρήσει κτιριακή υποδομή στο Δήμο Πωγωνίου, η οποία, με τη σύμφωνη γνώμη του Ιδρύματος, έχει αξιοποιηθεί για τη στέγαση φιλοξενουμένων της *Κιβωτού του Κόσμου* και τη λειτουργία Γεωργικής Σχολής.

Συγκεκριμένα, πρόκειται για το κτίριο της Μαθητικής Εστίας Πωγωνιανής, που παραχωρήθηκε στο Δήμο Πωγωνίου, ώστε να ενισχυθεί έμπρακτα το κοινωφελές έργο της *Κιβωτού του Κόσμου*, το οποίο συνάδει απολύτως με την πολιτική του Ιδρύματος για ενίσχυση των τοπικών κοινωνιών και προστασία των ευάλωτων ομάδων.

Το κτιριακό συγκρότημα της Μαθητικής Εστίας Πωγωνιανής, έχει συνολική επιφάνεια 5.500 τ.μ.

### Ενίσχυση συνεργασίας των φορέων.

Στην τριμερή συνάντηση μεταξύ του Διευθύνοντος Συμβούλου, του Δημάρχου Πωγωνίου και του υπεύθυνου της *Κιβωτού*, πατέρα Αντωνίου, συζητήθηκε η διεύρυνση της συνεργασίας για την ανάπτυξη της περιοχής μέσα από την αντιμετώπιση και την επίλυση κοινωνικών προβλημάτων, αλλά και η αναζήτηση τρόπων για περαιτέρω υποστήριξη του κοινωνικού έργου.

Η κεντρική πολιτική του Ιδρύματος Νεολαίας και Διά Βίου Μάθησης είναι προσανατολισμένη σε αποκεντρωμένες δομές και δράσεις, όπως τα *Κέντρα Διά Βίου Μάθησης*, οι *Σχολές Γονέων*, τα *Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας*, το πρόγραμμα *Erasmus+ / Νεολαία* κ.α., σε συνεργασία με τους ΟΤΑ και τις τοπικές κοινωνίες. Ο κ. Παναγιώτης Μανούρης είχε την ευκαιρία να συζητήσει με τον Δήμαρχο Πωγωνίου και στελέχη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την καλύτερη συνεργασία των δύο πλευρών και την αξιοποίηση των δυνατοτήτων των προγραμμάτων του Ιδρύματος από τους πολίτες της περιοχής, καθώς και προτάσεις που αφορούν στη λειτουργία της δεύτερης πρώην μαθητικής εστίας η οποία βρίσκεται στα Δολιανά και έχει επίσης παραχωρηθεί στο Δήμο Πωγωνίου.

Ο κ. Μανούρης χαιρέτισε την πρωτοβουλία του Δημάρχου Πωγωνίου κ. Κωνσταντίνου Καψάλη εκφράζοντας την ελπίδα του ότι παρόμοιες πρωτοβουλίες θα ληφθούν από την τοπική αυτοδιοίκηση τόσο σε σχέση με τις υπόλοιπες εστίες που έχουν παραχωρηθεί στην ευρύτερη περιοχή της Ηπείρου αλλά και σε όλη την Ελλάδα. Όπως δήλωσε "η αποκέντρωση αρμοδιοτήτων και δομών στην τοπική αυτοδιοίκηση Α και Β βαθμού αποτελεί μέρος ενός ευρύτερου στρατηγικού σχεδιασμού με στόχο την ανάπτυξη της χώρας μας".

Ο κ. Μανούρης ανέφερε μεταξύ άλλων ότι τόσο ο Πρόεδρος του Ιδρύματος, κ. Λέντζας όσο και τα δύο προηγούμενα Διοικητικά Συμβούλια του Ε.Ι.Ν. (αργότερα Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), συνέβαλλαν με αποφασιστικότητα στην προσπάθεια για αποκέντρωση δομών και δράσεων.

Με την παραχώρηση του κτιριακού συγκροτήματος της Μαθητικής Εστίας Πωγωνιανής, το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. αναβαθμίζει τις κοινωνικές υπηρεσίες της ακριτικής περιοχής της Ηπείρου και στηρίζει έμπρακτα το αναγνωρισμένο κοινωνικό έργο της *Κιβωτού του Κόσμου*, το οποίο φιλοξενεί κυρίως παιδιά που ζούσαν σε συνθήκες παραμέλησης και εγκατάλειψης και χωρίς ιατρική φροντίδα, τα περισσότερα από μονογονεϊκές οικογένειες, και πολλά χωρίς γονείς.

Ήδη το Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. έχει διαθέσει δωρεάν στα παιδιά της *Κιβωτού* την *Ευρωπαϊκή Κάρτα Νέων*, ένα από τα προγράμματα που συντονίζει σε εθνικό επίπεδο, ενώ εξετάζεται η αξιοποίηση και άλλων προγραμμάτων του Ιδρύματος, τα οποία θα μπορέσουν να αξιοποιηθούν από τα φιλοξενούμενα παιδιά. Τέτοιο πρόγραμμα είναι το *Erasmus+ / τομέας Νεολαία*, Εθνικός συντονιστής του οποίου είναι το Ίδρυμα, ώστε να παρασχεθεί η δυνατότητα στα φιλοξενούμενα παιδιά, να ταξιδέψουν ως ομάδα στην Ευρώπη.

## **Η Κιβωτός του Κόσμου**

Η «Κιβωτός του Κόσμου» είναι Μη Κερδοσκοπικός Οργανισμός Ειδικής Μέριμνας και Προστασίας Μητέρας και Παιδιού. Ο οργανισμός ιδρύθηκε το 1998 από τον πατέρα Αντώνιο Παπανικολάου σε μία από τις πιο υποβαθμισμένες περιοχές της Αθήνας, την Ακαδημία Πλάτωνος. Λειτουργώντας με μια ομάδα εθελοντών, η «Κιβωτός του Κόσμου» συγκεντρώνει σήμερα περίπου τα 400 παιδιά, κυρίως από την Ελλάδα, τα οποία απολαμβάνουν ένα περιβάλλον προστασίας και φροντίδας. Για το έργο της, η Κιβωτός του Κόσμου έχει τιμηθεί δύο φορές από την Προεδρία της Δημοκρατίας, καθώς και από την UNESCO, το Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο ενάντια στο ρατσισμό και την ξενοφοβία και από την Ακαδημία Αθηνών.